
Domáćı úkol č. 10 Nelineárńı autonomńı soustavy 13. prosince 2019

Rozděleńı zadáńı

přezd́ıvka č́ıslo př́ıkladu

MOTORKÁŘ 1
ČMOUD 2
TEDSON 3

Ostatńı mohou řešit úlohu (úlohy) dle vlastńıho výběru. Odevzdané úlohy budou opraveny.

Varianty zadáńı.

Př́ıklad 1. Je dána nelineárńı autonomńı soustava

ẋ = 3x + y + 1
ẏ = − 1

x − 3y − 3

1. Spočtěte Jacobiovu matici pravých stran dané soustavy.
Zapǐste oblasti ve fázové rovině, jejichž body procháźı právě jedna fázová trajektorie.

2. Určete všechny body rovnováhy dané soustavy.

3. Určete rovnici fázových trajektoríı. Speciálně trajektorii procházej́ıćı bodem M = [1, 1].

Př́ıklad 2. Je dána nelineárńı autonomńı soustava

ẋ = y
ẏ = − sinx

1. Spočtěte Jacobiovu matici pravých stran dané soustavy.
Zd̊uvodněte, proč každým bodem fázové roviny procháźı právě jedna fázová trajektorie.

2. Určete všechny body rovnováhy dané soustavy.

3. Určete rovnici fázových trajektoríı. Speciálně trajektorii procházej́ıćı bodem M = [π2 , 0].

Př́ıklad 3. Je dána nelineárńı autonomńı soustava

ẋ = 1 − xy
ẏ = x + 1

2y
2

1. Spočtěte Jacobiovu matici pravých stran dané soustavy.
Zd̊uvodněte, proč každým bodem fázové roviny procháźı právě jedna fázová trajektorie.

2. Určete všechny body rovnováhy dané soustavy.

3. Určete rovnici fázových trajektoríı. Speciálně trajektorii procházej́ıćı bodem M = [1, 1].

Odevzdáńı na cvičeńı 18.12.2019


